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Hianyos masodrend? differencidlegyenlet

" I
1. ,y—banfhiényo_s egyenlet ¥y = f (‘l Y ) alaku, azaz a p(x)=y' helyettesitéssel, p-ben els?rend?vé valik
p = flz,p)

' 1 "2 2 1
y'y +;(y)’ = 2%y

’ 1 2 2
pp + ;1) =Tp
, 1 5
p + ¥1) ="

Inhomogén linedris. A homogén:

Inp=—Inz+C
c

plz) = -

Partikularis:

dr—ec ¢ 5
—— t 5 =1
2 2

~

y=cnz + E + ¢

"

: "
2. x-ben hianyos. Ekkor y = f (y y) és y'=p(y) ahol igy y' ' =pp'

zyyn — y|2

2ypp’ = p°
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2yp" =p

2Inp =Iny + C
' 1

ply) = cy®

y = cy?

szep.
Allandéegyiitthatds
y' +ay +by = f(z)

Homogén éltalanos:

2

AT A
y =Cre™" + Che™

o AT s AT
Y= CIEGI + CQ‘I'E ,ha1 == val6s gyok
y = C1e" sin(bx) + Coe™ cos(b

# valos gyokok

1’), ha a + bi ill. a — bi nemvalés gySkok.

f(z) = ™ (Pi(x)sin(Bz) + Pa(z) cos(8x))
akkor a partikuldris megoldds kereshet? az

y(z) = 2" (Q1(z) sin(Bz) + Qa(x) cos(Bz))
alakban, ahol k megmutatja, hogy az = szdm hényszoros gyoke a

N fal+b

karakterisztikus polinomnak és a Q-k olyan fokszdmud meghatdrozandé polinomok, mint a P-koziil a
nagyobbik fokszdmu.

3.
y" —4y' + 5y = sinx
Mo.
A — 4N 4+5=0
N - +4=-1
(A—2)* = —1
A=2%1

Hom. alt. mo.:
. 22 . g 2 .
y = Ce* sin(z) + Coe™ cos(x)
Inhom. part.

Hianyos masodrend? differencialegyenlet
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y = Asinx + Bceosx

Laplace-transzformalt

Legfontosabb képletek:

fe)=e* = F(s)= —
f(t) = eg(t) — F(s)=G(s—a)

sin(at)

2 cos(at) — 21 a2

L{f'(0)} = sF(s) = f(0) L{f"(t)} = S*F(s) — sf(0) — f

L{e" f(t)} = F(s — a)
' +2y +2y=0  y(0)=0, y'(0) =1

Y —1+42sY +2Y =0
V(s +25+2)=0

i 1

TS +i23 F1+1

T (s+1)*1

y=e€ "sinx

Y

y' =3y’ +2y=6e"  y(0)=y(0)=3

6
Y —35s—3—3sY 4+ 942Y = )

+1
Y(s*—35+2) = L+3(8— 2)
s+ 1 -
. 6 N s—2
- (s+1)(s—1)(s—2) (s—1)(s—2)
6 1
Y +

T (s+D(s—1)(s—2)  s—1

Allandéegyiitthatés

fO) =t = F(s) -

n!
Sn+1

(0)
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Euler-tipusua
6.
" 2 ’ 2 3 ) (-
y _;y +F2y:;1?, y(2)=2,y(1)=3

Mo. Célravezet az x = e° helyettesités (most, azaz pozitiv x-ekre)

ot

-
<

y—3y+2y=e

Euler-tipusu
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